

自国度公布首批国度级非物质文化遗产代表性传承人以来，有些商家和自我瞄准个中的无限商机，对列入国度级非物质文化遗产代表性传承人名字以及涉及文明遗产有关资源进行歹意注册。近日，浙江省乐清市工商局召开该市国度级非物质文化遗产代表性传承人名字形象保护座谈会。据悉，该局正着手为非物质文化遗产项目及其代表性传承人建立相关档案，并组织专门职员为他们所遇到的种种权益遭到侵害提供征询和接济。

## 事件起因

王笃纯大家2：

您在黄杨木雕核准商标转让证明补办艺术这一领域的造诣已得到了业界及社会人士的认可，您在黄杨木雕这一领域所作的贡献也是有目共睹的。

为了进一步保护、传承黄杨木雕这一文明遗产，自己已将您的名衔在您所处行业领域（木雕所蕴含的所有领域）进行注册保护，并已获得国度工商总局认可，获得批准，此形象可在市场上进行正规流通。”

2007年7月23日，中国工艺美术大家2王笃纯和其弟中国民间文明杰出传承人王笃芳相继收到了两封与上述内容类似的来自“洪蜜斯”的简牍，他们才得知自己的名字已被人捷足先登，抢注成形象。

着实王笃纯兄弟俩还是有形象意识的。早在两年前，他们就曾经花了1800元将“王家木雕”注册了形象。当时，王笃芳的儿子就曾经提醒他：“爸爸，你的名字也要注册一下。”但当时，王笃芳不太在意，没想到现在形象抢注无孔不入。来信还告知他们，计划把王笃纯、王笃芳形象面向社会转让。此举让王家黄杨木雕传承人的王氏兄弟骂笑不得。

我生下来就是这个名字，已70多年了，难道就真的被她拿走了？我今后就得更名了？”中国工艺美术大家2王笃纯满不在乎。王笃纯系乐清黄

杨木雕 王家学派”代表王凤祚的长子，其作品屡次在种种展览会获奖，也被国度博物馆收藏，但他却没有开市廛搞市场化的打算。民间慕名而来的收藏者，按照惯例都要到他的工作室现场看过作品才购买。所以他不担心 洪蜜斯”会打着他的名号弄出 伪劣”商品来。

但王笃纯还是越想越不踏实，今后，她若乱用我的名字，会影响我们 王家木雕’的声誉。”随后，他带着信来到了乐清市工商局。

## 初步考察

在王笃芳大家2提供的简牍上，信封的邮戳盖的是 乐清柳市”。简牍里的那个 王笃芳”形象右上方标注着 TM”两个英文字母，它的下方则是王笃芳的汉语拼音。颠末网上搜索得知，申请注册 王笃纯”、 王笃芳”两个名人姓名形象的是一名姓洪的人，住址是乐成镇，于2006年9月11日开始申请注册。

乐清市工商局形象广告科周科长按照简牍上的联系方式，当即与洪蜜斯得到联系，才相识其 保护”的真实用意：20万元的形象转让费用。但根据简牍提供的材料来看，洪蜜斯若得到上述形象注册，按照正常程序，国度形象局预计到2008年底或2009年才会对这些形象申请收回初步核定公告，公告发布后将有3个月的贰言期。之后，乐清市工商局形象广告科搜集多方线索，对可能涉及的相关广告、企划运作者进行了清查，但未能找到 洪蜜斯”及相关的有效线索。

乐清市被列入首批国度级非物质文化遗产代表性传承人名单的有6人，被列入 洪蜜斯”保护名单并不止 王笃纯”一个。 洪蜜斯”同期注册的还包括：王笃纯的胞弟、浙江省工艺美术大家2、民间文明杰出传承人王笃芳；国度工艺美术大家2虞金顺，以及虞金顺的徒弟吴尧辉。

## 共商对策

乐清黄杨木雕，虽然从业的就是一批工艺大家2，但这个项目是乐清的，是乐清人民的。我的名字被抢注是小事，而有可能是以让黄杨木雕遭到扭曲甚至风险是大事，让人很不舒服。”中国工艺美术大家2虞金顺气愤

地说道。

第一批国家级非物质文化遗产项目剪纸代表性传承人林邦栋大家2说：“我是个本事人，只忙于成品，不闻外界事情，对相关的权益也不是很清楚，工商局召开这个座谈会是场及时雨。”

中国工艺美术大家2王笃纯说：为了排除隐患，我们已通过杭州一形象事务所向国度工商行政管理总局形象局提出驳回及注册申请。”

参加座谈会的该市工艺美术传承人、大家2、民间艺术家20余人纷纷讲话。他们要求政府以及有关部门针对类似事情要予以重视并采取有效措施来保护他们的权益。工商部门指出，在保护国度非物质文化遗产代表性传承人以及非物质文化遗产方面的工作，除了政府部门要重视支持，各当事人更要提高保护意识，维护自身的正当权益。

## 工商呼吁

目前，乐清市工商局正组织形象管理部门职员针对国度非物质文化遗产代表性传承人名字被歹意抢注事件睁开维权工作。他们将一边着手建立国度非物质文化遗产代表性传承人档案，一边将联合相关行业协会对国度级非物质文化遗产代表性传承人名字、非物质文化遗产本身采取有效的保护措施。乐清黄杨木雕、乐清细纹刻纸已被列为国度非物质文化遗产名录，对该市的非物质文化遗产保护工作有着深远的意义，申报证明形象也是迫在眉睫了。乐清市工商局正会同该市文明、二轻、市工艺美术协会等部门，踊跃开展申报证明形象的后期各项工作，踊跃鼓励相关单元启动国度级非物质文化遗产相关项目的证明形象、集体形象的注册工作。

内容来自网络，如有不妥请告知删除